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高雄市立右昌國民中學94學年度第2學期第1次段考公民科試卷
_3__年 ___班 座號：___ 姓名：__________
一、選擇題 (共100分)

1（　）坤換是主辦筵席的廚師，他接到一個案子，要求菜單中要有「雞肉」，因此，坤換這幾天一直在構思，應該推出香菇雞湯、醉雞、炸雞、烤雞、鹽水雞、油雞……中的哪一道料理才能使當日用餐的賓客盡歡。請問：坤換在這個案子中，面臨了哪一種的選擇課題？(Ａ)如何生產(Ｂ)生產什麼(Ｃ)為誰生產(Ｄ)何時生產。
2（　）厲馥華在任職紐西蘭奇異果公司時，在推出黃金奇異果時，主張以「係金ㄟ」作為廣告詞，當時並沒有人看好這個廣告主軸，不過在她的堅持下，公司終於同意這個創新的廣告提案，而黃金奇異果也在這個廣告的推動下，一炮而紅。請問：厲馥華的主張，是屬於生產資源的哪一種？　
(Ａ)勞工(Ｂ)自然資源(Ｃ)資本(Ｄ)企業家精神。
3（　）「生命誠可貴，愛情價更高，若為自由故，兩者皆可拋」根據以上這段話，請問：自由的機會成本為何？
　(Ａ)生命(Ｂ)愛情(Ｃ)生命與愛情(Ｄ)自由。
4（　）利恆國中畢業後，思考著要不要繼續升學，這時他媽媽幫她做了一個比較表，詳細列出他找到工作的薪資與繼續就學的學費。如果利恆決定繼續唸書，那麼，他念私立高職一年的機會成本是多少？　
(Ａ)30萬元(Ｂ)20萬元(Ｃ)7萬5千元(Ｄ)54萬元。
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5（　）根據新聞報導：「近年來，由於房地產不景氣，國內閒置的空屋比率漸高，消費者在此時購屋，有較大的議價空間，多能以較便宜的價格買到房子。」上述內容的說法符合經濟學的哪一種觀念？　
(Ａ)外部效果(Ｂ)比較利益原理(Ｃ)機會成本(Ｄ)需求法則。
6（　）大地震發生以來，各種資源紛紛湧入受災地區，以下是平平在當地所看到的景象：(甲)醫療單位提供藥品給傷者使用(乙)小孩吃著麵包店所贈送的點心(丙)年輕人到商店搶購乾電池(丁)老人們排隊領取慈善團體所發給的礦泉水。請問：上述哪一種資源的取得方式，具有市場經濟制度的特色？
　(Ａ)(甲)  (Ｂ)(乙)  (Ｃ)(丙)   (Ｄ)(丁)。
7（　）如表是四家拼圖工廠的生產成本與產量紀錄表，其生產的產品品質完全相同。請問：在其他條件不計的情況下，所有產品都能全數銷售完畢，哪一家工廠利潤最高？　(Ａ)甲(Ｂ)乙(Ｃ)丙(Ｄ)丁。
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8（　）面對經濟衰退，各企業紛紛尋求因應之道。如表是阿如家人工作的公司行號所採行的方法。請問：這三家業者所採行的是下列哪一種策略？　
（A）降低生產成本（B）增加生產數量（C）提高單位利潤（D）調降產品價格。
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9（　） 如圖為1990年時日本對鄰近國家和世界主要地區的貿易額，請根據該圖判斷下列敘述中哪一項是正確的？　(Ａ)對歐洲共同體各國的總貿易順差量遠大於美國的順差量(Ｂ)對「亞洲四小龍」都是出超(Ｃ)對「東南亞國協」各國都是入超(Ｄ)就單一國家而言，中國大陸是其最主要貿易對象。
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10（　）請從這兩個圖表研判這項產品在市場上的均衡價格與數量分別是多少？　(Ａ)3；118(Ｂ)3；82(Ｃ)2.5；100(Ｄ)100；100。
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11（　）一塊錢美金可以兌換33元新臺幣、8,000元印尼盾，這代表著相同面額的不同貨幣，就存在著不同的價值。請問：貨幣價值的高低，主要是由何者來決定的呢？　(Ａ)貨幣本身的面額大小(Ｂ)貨幣本身的製造材質(Ｃ)貨幣所能購買的商品數量(Ｄ)貨幣在世界上的流通量。
12（　）建宏說：「最近每家銀行又陸續公告調降存款的利率了。」美華說：「那麼以後要靠存款賺利息就難囉，看來個人的理財規劃要更多元了。」從上述的對話內容判斷，存款利率的調降可能產生下列哪一種現象？　(Ａ)生產數量減少(Ｂ)儲蓄動機增強(Ｃ)消費需求降低(Ｄ)投資意願提高。
13（　）新新百貨公司與光光銀行合作發行聯名卡，消費者只要在特定期間內持卡到新新百貨公司店內刷卡滿300元，就可兌換精美的來店禮。請問：持卡消費滿一定金額能兌換贈品的行銷方式，是希望達到下列哪一種效果？　(Ａ)提高購買能力(Ｂ)增加購買意願(Ｃ)提供交易媒介(Ｄ)降低交易風險。
14（　）每個國家為了跟他國交易，都會準備一些國際上可以接受的外幣，這就是外匯，而一個國家保有的外匯數

量，就是該國的外匯存底。(甲)進出口收支順差(乙)外國資金匯入(丙)外匯存底的利息收入，這三項為常

見累積外匯存底的三種途徑。請問：外匯存底的累積與下列哪一項的關係最密切？　
(Ａ)勞動參與(Ｂ)國民儲蓄(Ｃ)國際貿易(Ｄ)薪資所得。
15（　）早期政府曾經發行愛國獎券，讓殘障人士能藉由賣獎券來維持生計。不料民間盛行大家樂的賭博，卻是以愛國獎券號碼為中獎號碼。政府為了遏止賭博的歪風，只好停止發行愛國獎券。請問：上述社會效應，就是經濟學上的哪一種概念？　(Ａ)外部效果(Ｂ)公共財(Ｃ)受益原則(Ｄ)需求法則。
16（　）近年來，臺灣地區因工資上漲，導致需要大量勞力的產業，部分外移到工資較低廉的東南亞地區。請問：為了臺灣經濟整體發展和提昇國際間的競爭能力。下列何者是最適宜的治本方法？　
(Ａ)促進工業升級(Ｂ)引進外籍勞工(Ｃ)開發替代性能源(Ｄ)設置加工出口區。


17（　） 近年來，許多的公營機構都積極的轉型，為民營化做準備。請問：下列哪一種說法最符合上述的發展趨勢？　(Ａ)企業經營成本將大幅提高(Ｂ)民間消費能力將逐年增強(Ｃ)經濟制度將趨向市場經濟(Ｄ)公營企業未來將完全消失。
18（　）盈盈是國三的學生，下表是她家今年五月的收支明細表，請問：表中除交通違規罰款外，尚有哪些項目亦屬政府的收入？　(Ａ)購買公債、繳房屋稅、購買基金(Ｂ)購買公債、繳房屋稅、水電支出(Ｃ)繳房屋稅、水電支出、購買基金(Ｄ)水電支出、購買公債、購買基金。
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19（　）在選舉期間，國內某大報特別注重藍綠兩大陣營的選舉報導篇幅必須均等，請問：這是特別顧及受訪者的

何種權益？　(Ａ)受益權(Ｂ)平等權(Ｃ)媒體接近使用權(Ｄ)隱私權。
20（　）「綠色科技」是指科技發展是人類希望所在，但必須符合環境保護的規範方得以發展。請問：下列何者符合綠色科技的意義？　(Ａ)所有產品以環保綠色呈現(Ｂ)科技是萬能的，能有效解決環保問題(Ｃ)所有科技產品均是環保產品(Ｄ)科技發展必須符合環保規範。
21（　）政府近年來透過一連串的政策與活動，積極發揚與保護本土文化；民間團體也積極透過民間力量在保存傳統文化。請問：下列有關本土文化與積極推展的民間團體，何者正確？　(Ａ)京劇：雅音小集(Ｂ)布袋戲：世界展望會(Ｃ)雲門舞集：林懷民(Ｄ)歌仔戲：明華園。
22（　）西門町的紅樓，近年來經過政府的整理並列為三級古蹟後，成為國內各種藝文活動表演的場所之一，歷次的演出包括：相聲、京韻大鼓、三立電視臺的「鐵獅玉玲瓏」、阿忠布袋戲……等，請問：紅樓多元化的展出內容，主要展現出下列何者？　(Ａ)國際文化交流頻繁(Ｂ)國內各族群豐沛的多元文化(Ｃ)商業文化演出使紅樓地位失焦(Ｄ)國民的休閒生活日益商業化。
23（　） 有關科技發展項目與負面影響的類比，何者正確？　(Ａ)　DDT：人類生育能力(Ｂ)石化燃料：溫室效應(Ｃ)複製人：器物生活(Ｄ)核子武器：農業生態。
24（　）當一隻蝴蝶在北京拍動翅膀所形成的氣流，可能會造成美國紐約的一場大風雪，我們稱這種理論為「蝴蝶效應」。請問：下列哪一個名詞與蝴蝶效應相似？　
(Ａ)全球關聯(Ｂ)文化交流(Ｃ)國際互動(Ｄ)彼得原理。
25（　）早期制定的民法親屬編中，部分條文受「父權優先於母權」的傳統觀念影響，如子女監護權的歸屬等，形成對女性的不公平待遇。有鑑於此，在婦女團體的努力下，立法院已完成相關條文的修定工作，請問：上述現象是屬於何種層面的社會變遷？　
(Ａ)器物生活、社會制度(Ｂ)器物生活、價值觀念(Ｃ)物質文明、價值觀念(Ｄ)價值觀念、社會制度。

三公P.2





三公P.1





� EMBED Word.Document.8 \s ���





三公P.3








_1203748540.doc
		選擇行為

		薪水(月薪)

		學費(一年)



		擔任學徒

		20,000元

		



		公司業務

		25,000元

		



		公立高中

		

		25,000元



		私立高職

		

		100,000元






_1203748666.doc
		項目


細目

		收入

		支出



		爸爸的薪資

		50,000元

		



		媽媽的薪資

		40,000元

		



		購買公債

		

		20,000元



		生活雜支

		

		30,000元



		繳房屋稅

		

		5,000元



		水電支出

		

		3,000元



		交通違規罰款

		

		6,000元



		購買基金

		

		10,000元



		結餘

		16,000元






_1203748872.doc
		公司行號

		採行的方法



		甲工廠

		裁撤部分員工



		乙公司

		減少員工加班時間



		丙商店

		暫停各項廣告活動






_1203748548.doc
		工廠

		工資


(人數×週薪)

		機器


(數量×單位成本)

		產量

		售價


(件/元)



		甲

		5×20,000

		5×40,000

		400


件/週

		1,200



		乙

		2×35,000

		2×90,000

		400


件/週

		1,500



		丙

		3×30,000

		3×80,000

		400


件/週

		1,600



		丁

		4×24,000

		4×70,000

		400


件/週

		1,000






_1203258830.doc
		價格

		供給量

		需求量



		＄5

		168

		35



		　4

		145

		35



		　3

		118

		82



		　2.5

		100

		100



		　2

		80

		123



		　1

		25

		205






